



夏季来临,去海边烧烤成为不少人的选择,但随之而来的是破坏环境和扰民等问题。6月1日起,市内七区开展了露天烧烤专项整治行动。9日、10日,从石老人浴场至第六海水浴场,记者对前海一线进行调查,发现仍有部分烧烤店在室外经营,自助烧烤更是禁而不止,露天烧烤禁令有心无力。

# 海边自助烧烤,缘何禁而不止?



10日下午,不少学生在第二海水浴场附近自助烧烤。见习记者 程凌润 摄

## 前海一线室外烧烤问题突出,浴场自助烧烤无人管,禁令成空文

见习记者 程凌润 周衍鹏

### 现场: 烧烤军团周末聚海边

10日上午,市民张先生9点多就来到了小麦岛,与家人在几棵小树中间支起了烧烤炉。张先生说,只要周末有空,他就会与家人、朋友到海边吃烧烤,之所以来这么早就是怕找不到好位置。

9日、10日,记者探访了石老人海水浴场、小麦岛、第一海水浴场、第二海水浴场、第

三海水浴场和第六海水浴场,发现仍有部分烧烤摊位正在营业,不少市民和学生仍然选择到海边自助烧烤,周末烧烤军团在海边聚集。

家住石老人景区附近的一位市民告诉记者,前不久青岛市六部门已经开始对露天烧烤进行联合专项整治,的确收到了比较明显的效果,以前海边

路上烧烤摊几乎是一家挨着一家,现在也就是零散着有三两家。但是有些烧烤商贩却跟执法队伍打起了游击战。“执法队伍来了我们就躲,等他们走了我们再来。”石老人海水浴场附近的一位烧烤商贩说,并笑称这叫“上有政策,下有对策”。在一浴通往鲁迅公园的小道上,虽然有“严禁烧烤”的标志,

但仍有商贩在卖烤肉、烤肠和烤玉米。商贩称,他们用的是燃气烧烤炉,不会造成污染,可以在室外正常营业。

在石老人浴场、小麦岛、第二海水浴场和第三海水浴场附近,记者发现了很多在海边自助烧烤的市民和高校学生,仅二浴靠近东海大酒店的海边就有10多个“烧烤军团”。

### 问题: 烟雾扰空气,垃圾遍沙滩

对于海边烧烤,市民意见最大的就是烧烤所产生的垃圾。记者调查发现,周末自助烧烤最多的第二海水浴场、小麦岛和石老人浴场附近的海边,每天都会产生大量的烧烤垃圾。环卫人员称,周末来海边烧烤的人特别多,虽然也有市民吃完烧烤后会自觉地将垃圾装到垃圾袋带走,但大多数人还是选择“拍拍屁股就走人”。

在第二海水浴场附近的自助烧烤点周围,一个7人组成的烧烤军团在临走时只是把帐篷和一些烧烤的器具带走了,留下了一大堆报纸、纸杯、水果皮等垃圾。一位姓李的市民表示,他们不会把烧烤

产生的垃圾带走,会直接把它们倒到海里去。

在石老人海水浴场的沙滩上,记者见到好几个地方有烧烤留下的炭灰,甚至还有啤酒瓶的碎渣以及烧烤用的竹签等。

浴场管理处的工作人员称,有游客曾经被扎伤送往医院,实在太危险了,这些垃圾简直就是些“定时炸弹”。再就是,烧烤产生的烟气,不仅仅污染了空气,也给外地游客留下不好的印象,怎么对得起青岛美丽海滨的称号?烧烤留下的油污对海水质量也造成了极大的影响,对环境、对大海真的是没有任何好处。



第二海水浴场附近,市民在烧烤之后留下了很多垃圾。见习记者 程凌润 摄

### 现状: 整治行动十天,自助烧烤难禁

6月1日起,市城管局等部门联合下发通知,要求各职能部门对临街店铺室外经营、流动烧烤摊点以及非法占用公园、沙滩、广场等公共场所从事经营性烧烤和休闲烧烤的行为进行专项整治。10天过去了,海边营业的烧烤商贩明显减少,但自助烧烤依然存在。

记者向景区管理部门、城管和环卫等部门反映了海

边自助烧烤所存在的环境污染和扰民的问题,各部门均表示对于自助烧烤只会采取劝说的形式,不会强制治理。市南区城市管理行政执法局投诉热线编号为27的工作人员称没有收到整治露天烧烤的相关文件。记者发现,在上述几个自助烧烤的“重灾区”,并没有明显的“禁止烧烤”的标志,也没有设立足够的垃圾箱。

石老人海水浴场管理处的工作人员介绍,对于在浴场沙滩内的露天烧烤者,他们会对其进行劝说阻止,但是他们并没有执法权,因此有时也会碰到一些市民不配合,本来大家来浴场玩就是为了一个好心情,谁也不想为了这么个事就坏了情绪。海边、马路边上的烧烤,主要是由城管来进行统一管理。

市南区城市管理行政执

法局八大关中队李副队长告诉记者,他们虽然有执法权,却只针对具有营业资格的烧烤店铺和移动烧烤点,对于摊点在周末时打游击战也很无奈,市民在浴场内的自助烧烤不归他们管。建议市民提高自身素质,不要在吃烧烤时乱丢垃圾。

八大关景区李姓工作人员称,将会在11日设立“禁止烧烤”的警示标志。

### 百万鱼苗放归大海

全市今年计划投放流8亿鱼苗

本报6月10日讯(记者 张晓鹏) 8日是“世界海洋日”。上午10时许,160余万尾鱼苗在大公岛附近海域被放流。青岛市今年全年将投放8亿单位的水产苗种,以增加渔业产值。

8日,青岛市海洋与渔业局在奥帆基地举行“世界海洋日暨全国海洋宣传日”启动仪式。上午10点半,由中国海监36艇、中国渔政37601船、37602船以及中国渔政37172船组成的渔业资源增殖放流船队从奥帆中心启航,驶往大公岛海域,今年的增殖放流活动正式启动。

青岛市海洋与渔业局渔业处处长张永举介绍,青岛市今年将投入2000万元,计划放流8亿单位水产苗种,比去年放流7亿单位再多出1亿单位,是自1986年增殖放流活动启动以来放流鱼苗数量最多的一次。近30年来,渔业部门累计共增殖放流30多亿尾优质鱼苗。

据了解,渔业部门对今年海水放流品种选择了牙鲆鱼、半滑舌鲷、中国对虾和梭子蟹等放流品种。自8日起,各区市将在所辖区海域开展增殖放流活动,8亿尾水产苗种将在月底全部放流完毕。

张永举介绍,截止到今年年底,8亿尾水产苗种中鱼类投入产出比将平均达到1:10,而虾蟹类投入产出比将达到1:15。总回捕产量将达到1万多吨,回捕产值将达到2亿多元。



市民在参加增殖放流活动。张晓鹏 摄

### 当当网年中庆第二波来袭 千种童书49折封顶

进入6月,当当网年中庆的让利举措可谓接二连三,继上周第一波图书音像全场满200返300和满100返150活动之后,日前当当网已启动年中庆第二波让利活动,除图书满99元立减19元以及新书“买一本就减”活动之外,日前当当网又推出多个图书打折专场,其中光是在童书品类上,就有“孕婴童专区一周年庆”万种图书5折抢和千种童书9元起两个大型打折活动登

场,同时,教育类图书亦是买69元立减9元,音像全场则给出买100送40的让利幅度。

笔者在当当网“孕婴童专区一周年庆”万种图书5折抢专场看到,大量儿童科普类图书均降至5折左右。一套来自德国的权威畅销的少年儿童百科知识全书《是什么》市场价300元一套,活动期间当当网只要49折147元,足以让原本不少望价止步的家长心动。而一些原本市

场价就较低的图书,当当网折后更是难以想象,一些百元上下的图书纷纷“折”破半百。近年来,教育专家一直建议儿童应该减少浅阅读,将目光从IPAD或手机读物转移到书本阅读上来。数据显示,单就童书一个分类来说,当当网在售童书就超过10万种,占全国少儿书总销量的1/6。像当当网这样的图书大店,书的品质,包括纸张、颜料都有保证。如果再赶上降价,不失为购买的好时机。

### 金龙“智驱”科技创造节油新境界

本报6月10日讯 6月1日下午,国内领先的客车龙头企业金龙在内蒙呼和浩特举行“智慧决策 随路而驱——金龙智驱案例分享会”,200多名客户出席分享了大金“智驱”系统实现节油10%的经验 and 感受。

“智驱”是大金龙今年4月推出的全新革命性节油技术,在“车联网”技术的基础上,通过自适应控制让车辆发动机输出功率和道

路特征随时随地处于最优化的匹配状态。大金技术工程师在XMQ6129Y5车型上加装了“智驱”系统,并实时跟踪,从山西临猗到陕西西安单程260公里,百公里平均油耗由24.5L降到22L,节油率达到了10%。

清华大学汽车工程系主任、博士生导师李庆强教授表示,大金龙的“智驱”技术完全与国际接轨,开启了车联网应用新篇章。